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M É T H O D O L O G I E

Échantillon

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1502 personnes, représentatif

de la population française âgée de 18 ans ou plus.

Méthodologie

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe,
âge, profession de la personne interrogée, niveau de diplôme) après stratification
par région et catégorie d'agglomération.

Mode de recueil

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 8 au 10 
décembre 2021.
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Question :  Quand vous entendez le mot « identité », est-ce que cela évoque quelque chose… ?

Les perceptions associées à la notion d’identité

De positif

Qui appartient à tout le monde

Qui est concret

Qui constitue un modèle pour l’avenir

Qui rassemble les Français

Qui résume toute l’Histoire de France

73%

68%

60%

57%

56%

54%

27%

32%

40%

43%

44%

46%

De négatif

Qui n’appartient qu’à quelques-uns

Qui est abstrait

Qui appartient au passé

Qui divise les Français

Qui ne constitue qu’une partie de l’Histoire 
de France
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Question :  Parmi les éléments suivants, lequel caractérise le plus l’identité (et la civilisation) française ? En premier ? Et en second ?

Les éléments caractérisant le plus l’identité française

(*) Total supérieur à 100%, les interviewés ayant pu donner deux réponses

40%

34%

30%

24%

24%

16%

15%

14%

5%

La langue française

La devise liberté, égalité, fraternité

L’Histoire de France 

La liberté d’expression 

Les symboles républicains comme le drapeau tricolore, la marseillaise

L’école publique gratuite et obligatoire 

Le modèle de protection sociale

La baguette de pain, le fromage et le vin

Les cathédrales comme Notre Dame de Paris

Total des citations*

37%

42%

31%

25%

21%

13%

14%

13%

3%

Rappel
Mars 2017

Total des citations
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Question :  Parmi les secteurs suivants, lequel caractérise le plus l’identité économique française ? En premier ? Et en second ?

Le secteur caractérisant le mieux l’identité économique de la France

53%

42%

30%

29%

22%

16%

8%

Le tourisme

Le luxe

Le secteur public

L’agroalimentaire 

L’aéronautique 

L’automobile 

Le textile

Total des citations*
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Question :  Parmi les personnages et les personnalités suivants, quel est celui qui selon-vous incarne le mieux l’identité de la France ? En premier ? Et en second ?

Le personnage incarnant le mieux l’identité de la France

37%
15%

14%
14%

13%
11%
11%
11%

10%
8%

7%
6%

5%
5%

4%
4%
4%

Charles de Gaulle

Napoléon Bonaparte

Simone Veil

Coluche

Victor Hugo

L’abbé Pierre 

Louis Pasteur

Jean Moulin

Jeanne d’Arc 

Gustave Eiffel

Marie Curie

Thomas Pesquet

François Mitterrand

Voltaire

Louis de Funes

Joséphine Baker

Zinedine Zidane

3%
3%
3%
3%

2%
1%
1%
1%
1%
1%
1%

Jean-Paul Belmondo

Vercingétorix

Johnny Hallyday

Clovis

Charles Aznavour

Gérard Depardieu

Catherine Deneuve

Alain Delon

Françoise Dolto

Marcel Dassault

Bernard Arnault

22

28

32

36

56

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Selon l’âge
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Question :  Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous me dire si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ?

L’adhésion à différentes affirmations sur l’identité 

12%

22%

21%

27%

26%

28%

6%

12%

15%

13%

19%

19%

41%

36%

30%

38%

36%

30%

41%

30%

34%

22%

19%

23%

82% 18%

Total « D’ACCORD » Total  « PAS D’ACCORD »

 Tout à fait d’accord  Pas du tout d’accord

66% 34%

Les questions liées à l’identité sont 
instrumentalisées par certaines personnalités 

politiques 

L’identité de la France est en train de 
disparaitre 

L’Islam est une menace pour l’identité de la 
France 

Les questions liées à l’identité occupent trop 
de place en France dans le débat public 

L’identité française s’enrichit grâce à l’apport 
des cultures des habitants issus de 

l’immigration 

La France est avant tout un peuple de race 
blanche et de religion chrétienne 

36%64%

60% 40%

55% 45%

53% 47%
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66% des Français estiment que l’identité de la France est en train de disparaitre

L’adhésion à l’idée selon laquelle l’identité de la France est en train de disparaitre
Résultats détaillés

51

60

71

65

71

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Selon l’âge

61

71

homme

femme

Selon le sexe

64

60

68

72

66

Catégorie aisée

Classe moyenne supérieure

Classe moyenne inférieure

Catégorie modeste

Catégorie pauvre

Selon le niveau de revenus

53

66

64

75

67

Master ou doctorat

Deug ou licence

Baccalauréat

CAP/BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Selon le niveau de diplôme

78

36

55

Catholiques

Musulmans

Sans religion

60

67

Ile-de-France

Province

59

67

70

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

67

42

66

68

72

Artisans, commerçants

Cadres

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Selon la catégorie socio-professionnelle

Selon la région

Selon la catégorie d’agglomération

Selon le type de commune

36

42

49

54

87

94

67

LFI

PS

EELV

LREM

LR

RN

Sans sympathie partisane

Selon la proximité politique
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Question :  Pour chacun des éléments suivants, diriez-vous qu’il constitue une menace importante ou pas importante à l’identité de la France ?

Les menaces sur l’identité de la France 

15%

14%

19%

19%

23%

26%

22%

31%

33%

43%

3%

4%

4%

6%

6%

6%

11%

12%

17%

13%

46%

43%

43%

43%

37%

40%

29%

31%

28%

32%

36%

39%

34%

32%

34%

28%

38%

26%

22%

12%

82% 18%

Total « Importante » Total  « Pas importante »

 Une menace très importante  Une menace pas du tout importante

82% 18%

77% 23%

75% 25%

L’affaiblissement économique 

La désindustrialisation 

Le chômage 

La dette 

Le communautarisme 

La mondialisation 

L’immigration 

Le développement de l’écriture inclusive 

La théorie du genre 

Les mouvements régionalistes 

71% 29%

68%

67%

57%

32%

33%

43%

50%

44%

50%

56%
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Question :  Pour chacun des groupes ou acteurs suivants, diriez-vous que vous lui faites confiance ou pas confiance pour défendre l’identité de la France ?

La confiance accordée à différents acteurs pour défendre l’identité de la France 

9%

16%

18%

29%

31%

35%

31%

38%

34%

39%

4%

6%

5%

9%

12%

10%

15%

12%

23%

23%

55%

51%

57%

48%

45%

46%

44%

44%

34%

32%

32%

27%

20%

14%

12%

9%

10%

6%

9%

6%

87% 13%

Total « Confiance » Total  « Pas confiance»

78% 22%

77% 23%

62% 38%

Les artisans 

Les militaires 

Les scientifiques 

La jeunesse, la jeune génération 

Les artistes 

Les dirigeants d'entreprise 

Les responsables d’associations et ONG 

Les économistes 

Les élus (Président de la République, 
ministres, maires…) 

Les responsables syndicaux 

57% 43%

55%

54%

50%

45%

46%

50%

43%

38%

57%

62%

 Tout à fait confiance  Pas du tout confiance
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Question :  Pour chacune des personnalités suivantes, diriez-vous qu’elle serait à même de défendre l’identité de la France si elle était candidate à l’élection présidentielle ?

La capacité de différents candidats à l’élection présidentielle à défendre l’identité de la 
France

26%

19%

25%

17%

34%

30%

24%

34%

30%

41%

29%

37%

34%

52%

36%

40%

47%

41%

46%

41%

33%

24%

29%

17%

25%

22%

20%

21%

20%

15%

12%

20%

12%

14%

5%

8%

9%

4%

4%

3%

45% 55%

Total « Oui » Total  « Non »

44% 56%

41% 59%

31% 69%

Valérie Pécresse 

Marine Le Pen 

Emmanuel Macron 

Éric Zemmour 

Arnaud Montebourg 

Nicolas Dupont-Aignan 

Jean-Luc Mélenchon 

Yannick Jadot 

Anne Hidalgo 

Fabien Roussel 

30% 70%

30%

29%

25%

70%

71%

75%

24%

18%

76%

82%

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout


